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Javitokulcs
12. osztaly

3. feladat
Legyen a viz fagyash6jének jele az egyszeriiség kedvéért 0 °C-on Lo ; —10°C-on pedig L !

Adatok: Cice = 2,039 X
Vyiz = 1 liter = myi, = 1 kg e kg]'K
Mice = 0,15 kg cai=900,21— 1 pont
M) o datokért
Lo=0,32 — |At| =10 °C (adatokért)
Cao1g X L=?
Cviz = 4,218 kg_K mal = ?

A fagyas —10 °C-on toOrténik, tehat ismerniink kell a viz L fagyash6jét, amit
fliggvénytablazatban nem taldlunk meg, ezért ki kell szamitanunk. 1 pont

Ezt egy egyszert korfolyamat elképzelésével tehetjiik meg:

- 1 kg tomegti, 0 °C-os vizet hiitsiink le —10 °C-ra, 1 pont
- fagyasszuk meg a vizet teljes tomegében, 1 pont
- majd melegitsiik fel a jeget 0 °C-ra, 1 pont
- s végiil olvasszuk azt meg! 1 pont
Mivel a korfolyamat soran visszajutottunk az eredeti allapotba, ezért nem tortént
belsdenergia-valtozas. 1 pont

A folyamat kdzben a tagulasi munka elhanyagolhat6, igy a kdvetkezd energiamérleget
irhatjuk fel az 1 kg tomegli anyagra:
Cviz10 =L + Cjeg ' 10 + Lo=0 3 pont

Ebbdl a keresett fagyasho:
L =— Cuir 10 + Cieg 10 + Lo = — 42,18 + 20,39 + 320 = 298,21 (1‘:—;) 2 pont

Visszatérve a kérdezett (adiabatikus) folyamatra:
- a—-10°C-on —10°C -os jéggé fagyo viz energiat ad le, amely melegiteni fogja az 1 pont

Osszes jeget 0 °C-ra, 1 pont
- abbol megolvaszt 0,85 kg-ot, 1 pont
- és kozben 0 °C-ra melegiti az ismeretlen maj tomegii aluminiumot is.
298,21 kJ = 20,39 kJ + 320 - 0,85 kJ +0,9-10 li(—; ‘MAl 3 pont
Ebbdl az aluminium toémege kerekitve 0,65 kg. 2 pont

Osszesen: 20 pont
Megjegyzések:
1) A korfolyamatot nemcsak 1 kg tomegre irhatjuk fel, hanem tetszéleges m tomegre is, hiszen
minden hdmennyisé€g aranyos a tomeggel, igy az egyenletbdl m ki fog esni.
2) Ekkora tomegii aluminiumsorét térfogata 0,24 dm?3, ami reilisan megvaldsithatd folyamatot
jelenthet.



